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                                              نخبگان  آموزشیگروه                          ارشد                آزمون دوره کارشناسی  پاسخنامه

 آب و فاضلاب(هیدرولیک)

/پاسخ گزینه ب -1  

 در شرایط آرام

� =
64

��
=

64

1800
= 0.035 

/پاسخ گزینه الف -2  

⟹افت فشار بزرگ شد ناگهانی لوله h� =
(����� )

��
 

�hافت فشار باریک شدن ناگهانی لوله  =
(�����)

�

��
 

⟹فشار زانویی h� =
���

��
 

/پاسخ گزینه ج -3  

= F� نیروي وزن   

=F� وزن کم شده   

F� − �� قرار داده شده در آبوزن جسم =   

 

⟹ F� = γ. � = 9810 × 0.02 = 200 
F� =  γ. � = 3 × 9810 × 0.02 = 600 

 ⟹ 300 =200-600             وزن سنگ داخل آب

/پاسخ گزینه ب -4  

� = �2�ℎ ⟹ � = √2 × 32.2 × 10 = 25
��

�
 

/پاسخ گزینه د -5  

F� =  γ. � ⟹ �� = 62.4 
��

���
× 0.4 ��� = 25 �� 

/پاسخ گزینه الف -6  

h� =
�lv�

2gd
=
0.05 × 1000 × 3�

2 × 10 × 0.2
= 112.5m  

/پاسخ گزینه الف -7  

� =
�

�
+
��

2�
+ � ⇒ � =

0.5 × 10���

9810
+

5�

2 × 9.81
= 6.2� 

 

/پاسخ گزینه ب -8  

P� =
ρwH

75η
�

η
�

=
1000 × 0.06 × 75

75 × 0.75 × 0.75
= 106.6�� 

/پاسخ گزینه ب -9  
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                                              نخبگان  آموزشیگروه                          ارشد                آزمون دوره کارشناسی  پاسخنامه

قطر معادل لوله هاي سري 
�

��
� = 

��

��
� +  

��

��
� +  

��

��
� +  … +

��
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�  

 

3

d�
� = 

1

(0.1)�
+  

1

(0.2)�
+

1

(0.3)�
⟹ d� = 0.125 � = 125 �� 

/پاسخ گزینه د -10  

 قطر معادل لوله هاي موازي

d� = ( ��
�.�� +  ��

�.�� +  ��
�.�� +  … d�

�.��)�.�� 
d� = ( 0.1�.�� +  0.2�.�� +  0.3�.��)�.�� = 0.34 � = 340 �� 

/پاسخ گزینه ب -11  

� = ��ℎ = 1000 × 10 × 0.8 × 5 = 40000 �� = 40 ��� 

/گزینه ب پاسخ -12  

��h� = ��h� ⟹ 13600 × ℎ = 1360 × 3� ⟹ ℎ = 0.3 � ⟹  جیوه

 

 انتقال و توزیع آب و جمع آوري فاضلاب

در شهرهاي بزرگ تعداد زیاد مخازن دخیره براي انعطاف بیشتر سیستم در شرایط مختلف و کیفیت بهره برداري /پاسخ گزینه ب -13

.منطقه اي تأمین آب با فشار مناسب را راحت می کندناحیه بندي فشاري و همچنین ناحیخ بندي . مورد نیاز است  

/پاسخ گزینه د -14  

:انواع نحوه قرار گرفتن مخازن  

.براي تأمین انرژي وجود دارد) نه زیاد(در این روش ابتدا و انتهاي اجتماع مشخص است و ارتفاع کافی : 1ثقلی ساده نوع  -1   

اع و مخازن آب به دلیل توپوگرافی منطقه بالا باشد براي جلوگیري از شکستگی لوله اگر اختلاف ارتفاع بین اجتم: 2ثقلی ساده نوع  -2

.ها و بالا رفتن مصرف آب باید در مسیر از حوضچه ها ي فشار شکن استفاده کرد  

.براي اجتماعاتی در بین دو بلندي قرار دارد استفاده می شود: ثقلی مرکب -3  

ارتفاعی بالاتر از منبع آب قرار داشته باشد، آب به یک منبع بالا تر پمپ می شود و سپس به اگر اجتماع با رقوم : پمپاژ -ثقلی -4

.صورت ثقلی توزیع می شود  

گاهی اوقات از مخزن هاي تنها براي . در این روش آب مستقیم به داخل شبکه توزیع پمپ می شود: سیستم پمپاژ بدون ذخیره -5

.استفاده می شود) نه براي جبران نوسانات ساعتی(حد روي شبکه در ساعت کم مصرف  تعدیل فشار و جلوگیري از فشار بیش از  

رقوم سطح آب در مخازن در سیستم توزیع بر اساس بلندترین نقطه در شبکه و دورترین نقطه در شبکه طراحی /پاسخ گزینه د -15

.می شود  

 15-25رف روزانه و معادل متوسط مصرف روزانه و درصد حداکثر مص 50-75حجم مخازن در شبکه توزیع /پاسخ گزینه د -16

.درصد حداکثر مصرف ساعتی است  

���.� = 200
�

�
× 20000 = 400000�= 4000

��

�
 

.در هزار است 7-10در هزار و در مناطق روستایی  3-5میزان شیب هیدرولیکی در مناطق شهري /پاسخ گزینه الف -17  
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                                              نخبگان  آموزشیگروه                          ارشد                آزمون دوره کارشناسی  پاسخنامه

فقط یک لوله اصلی توزیع بود و با فاصله از منبع قطر آن کم می : شبکه شاخه اي  -1 انواع شبکه هاي توزیع/پاسخ گزینه الف -18

اما قطر لوله بزرگ، قطع آب در پایین دست در . بیشتر در روستاها و شهرهاي کوچک این شبکه کمترین طول و شیرآلات را دارد. شود

  صورت شکستگی، مانده آبی و مشکل در تأمین آب آتش نشانی

طول لوله ها و شیرآلات بیشتر از شاخه . اصلاح شده شاخه اي است که قسمت ها کورلوله را به هم متصل کرده اند: شبکشبکه م -2

  اي است 

مناطق مختلف را بلوك بندي می کند و تمام لوله ها به هم . در شهرهاي بزرگ و با یک طرح مشخص انجام می شود: شبکه حلقوي -3

طول خطوط بیشتر، طراحی مشکل تر و : معایب. کمتر، تأمین مناسب آب آتش نشانی، تأمین آب مناسبقطر لوله : مزایا. متصل هستند

  .تعداد شیرآلات بیشتر

آب از طریق یک لوله اصلی وارد مخزن شده به نواحی مختلف توسط لوله هایی که به صورت شعاعی نصب شده اند : شبکه شعاعی -4

  .ا دارد و فشار و جریان آب را به بهترین نحو تأمین می کنداین شبکه بیشترین طول ر. توزیع می شود

  /پاسخ گزینه الف -19

تأمین می  m6در این جوامع آب براي دو طبقه یعنی . متر است 30در اجتماعات کوچک حداکثر فشار مجاز /پاسخ گزینه ب -20

متر و  10افت فشار در این شبکه ها . متر است 15و در مجموع فشار پاي ساختمان یا باقی مانده  متر افت داخل ساختمان است 6شود و 

متر  12طبقه یا  4در این جوامع آب براي . متر آب است 50در جوامع بزرگ و شهري حداکثر فشار مجاز . متر است 25فشار ایستایی 

 25افت فشار در این شبکه ها . متر است 25ت باقی مانده یا پاي ساختمان متر افت فشار داخل ساختمان است و اف 10تأمین می شود و 

  .متر است 50متر و فشار ایستایی 

و  m/s 5/2است که اگر آب آتش نشانی در نظر گرفته شود  m/s 2حداکثر سرعت آب در شبکه هاي توزیع /پاسخ گزینه ب -21

  .در نظر می گیرند m/s 3/0حداقل سرعت در شبکه ها براي جلوگیري از رسوب و خروج گازها 

، مدول الاستیسیته )e(و رابطه مستقیم با ضخامت لوله ) D(رابطه عکس با قطر لوله ) a(سرعت موج فشاري /پاسخ گزینه ب -22

  .دارد) E(و مدول الاستیسیته لوله ) k(سیال 

  /پاسخ گزینه ج -23

  .درصد این مقدار را به عنوان آب آتش نشانی در نظر می گیرند 20تا  15در شهرهاي کوچک 

 مهمترین عامل در ضربه آب، سرعت جریان است که با استفاده از کوتاه کردن طول لوله به وسیله حوضچه هاي/پاسخ گزینه د -24

  .فشار شکن سرعت را کاهش داد
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                                              نخبگان  آموزشیگروه                          ارشد                آزمون دوره کارشناسی  پاسخنامه

جمعیت تحت پوشش ـ ارتفاع فاضلاب ـ میزان جریان فاضلاب ـ سرعت جریان و ضریب : با گذشت زمان /پاسخ گزینه د  -25

  .مانینگ افزایش می یابد

  . ضریب پیک و ضریب چیز کاهش می یابد و نشتاب هاي زیرزمینی بدون تغییر باقی می مانند

�ضریب پیک  جریان فاضلاب /پاسخ گزینه ب-26 =
�

��/���
است و ضریب حداقل جریان  1000جمعیت برحسب  pاست که 

�عکس ضریب پیک یعنی  =
��/���

�
  . است

  /پاسخ گزینه ج-27

 . است 8/0ضریب تبدیل آب به فاضلاب 

باشد، سرعت جریان حداکثر می باشد یا  81/0وقتی عمق فاضلاب نسبت به قطر لوله پر یا جریان کاملاً پر معادل /پاسخ گزینه د-28

 .می باشد (VF)برابر سرعت در حالت لوله کاملاً پر  14/1برابر 

  :ر لوله هاي کاملاً پر با لوله هاي نیمه پر برابر است در نتیجهاز آنجایی که سرعت جریان د

برسد میزان جریان حداکثر  95/0وقتی عمق فاضلاب در لوله نسبت به جریان کاملاً پر فاضلاب در لوله معادل /پاسخ گزینه الف-29

  .میباشد (QF)جریان در حالت کاملاً پربرابر  08/1می باشد یا برابر 

 . از آنجایی که جریان کاملاً پر دو برابر جریان نیمه پر است

  

  . با گذشت زمان به علت ناصاف شدن و کهنگی لوله ها ضریب چیزي کاهش و ضریب مانینگ افزایش می یابند/پاسخ گزینه ج-30

  /پاسخ گزینه الف-31

 . طبق چزیی و مانینگ سرعت دو برابر می شود
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                                              نخبگان  آموزشیگروه                          ارشد                آزمون دوره کارشناسی  پاسخنامه

 .طبق معادله هیزن میزان جریان بیشتر می شود

 

  . بهترین الگوي جمع آوري براي مناطقی با محدودیت احداث تصفیه خانه دارند الگویی بادبزنی است/پاسخ گزینه ب-32

  /پاسخ گزینه ج-33

Q =دي سیلاب(L/S)� = 2/78 ���  

C =                           ضریب سیلاب� = 50 × 100 = 5000�� = 0/5ℎ� 

I =شدت بارش(mm/h)� =   آسفالت معمولی   0/7

A =                                   سطح بارش� = 2/78 × 0/7 × 0/5 × 20 = 20�/� 

متر در ثانیه  75/0متر در ثانیه شبکه جمع آوري سیلاب  6/0سرعت خودشستشوي در شبکه هاي جمع آوري /پاسخ گزینه ب-34

  . است

میلی متر و جمع آوري  250میلی متر، جمع آوري فاضلاب خانگی  300حداقل قطر لوله جمع آوري سیلاب /پاسخ گزینه د-35

  . میلی متر است 300فاضلاب مشترك 

 /پاسخ گزینه ج-36

  

  

  

  تصفیه آب

مهمترین پارامتر در جذب . فرآیند اصلی در حذف طعم و بو از آب آشامیدنی استفاده از بستر کربن فعال است/ پاسخ گزینه د- 37

GAC  زمان بستر خالی(EBCT) مقادیر . استEBCT  سرعت فیلتراسیون بسترهاي جذب . دقیقه است 3-10براي حذف طعم و بو

GACm/h15-5/7 است .GAC  ًدرصد  حالت اولیه ظرفیت جذب دارند 85دو باره فعال می شوند و تقریبا .  

  /پاسخ گزینه ج- 38

  : شامل  THMSTتري هالومتان هاي کل یا 

  (CHBr3)تري برمومتان . 2      (CHCL3)تري کلرومتان . 1

  (CHBr2)دي برموکلرومتان . 4    (CHBrch2)دي کلرو برمومتان .3
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                                              نخبگان  آموزشیگروه                          ارشد                آزمون دوره کارشناسی  پاسخنامه

  :افزایش می یابد  THMSعوامل مؤثر که با افزایش آنها تولید 

  مقدار کلر باقیمانده آزاد. 2      مقدار پیش سازهاي آلی . 1

  آب  PH. 4        درجه حرارت آب . 3

  . می یابد THMSزمان تماس کلر تمام موارد بالا با افزایش آنها تولید . 6        غلظت برماید. 5

، شامل انعقاد پیشرفته و جذب کربن فعال MCLو رسیدن به  HAAو  THMSبهترین تکنولوژي براي کنترل /پاسخ گزینه ج- 39

  .مؤثرتر جذب می کندTHMSرا در مقایسه با  GAC،HAAفرآیند . دانه اي است

است که میزان حلالیت آن درآب کم است از  NaFمتداول ترین ترکیب براي فلوراید زنی آب آشامیدنی /الفپاسخ گزینه - 40

  .ترکیب بسیار خورنده است و به صورت مایع وجود دارد H2SiF6. است H2SiF6و   Na2SiF6دیگر ترکیبات 

  /پاسخ گزینه د- 41

  : روشها ي حذف فلوراید

  Mg(OH)ترسیب، شامل آلوم، سختی گیري با آهک و . 1

  .و رزین ها تبادل یون (AL2O3)، آلومیناي فعال  CCa3(POX)2تبال یون شامل، زوال استخوان . 2

  . رزین هاي تبادل یون بصورت سري کاتیونی و آنیونی می توانند فلوراید را حذف کنند

  : عوامل موثر در خوردگی/ پاسخ گزینه د- 42

  درجه حرارت. 3    میزان گاز محلول. 2    غلظت مواد محلول. 1

  برخوردها. 5    تنش خوردگی. 4

ترکیبات محلول مثل کربنات ها و بی کربنات ها با عث کاهش خوردگی می شوند و نیترات ها و سولفات ها، کلرایدها و برمیدها باعث 

  .افزایش خوردگی می شوند

  CIغشائی نیمه تراوا پیوسته است که قادر به حذف ترکیبات باردار مثل سختی، قلیائیت،  الکترودیالیزیک فرایند/پاسخ گزینه ج- 43

 ،2
aC ،Mg2+  ،


4SO می باشد .ED قادر به حذف ترکیبات آلی و کلوئیدها نمی باشد.  

  /پاسخ گزینه ب- 44

خصوصیات گندزدایی . دي اکسید کلر به عنوان یک گندزدا با قدرت میکروب کشی معادل یا بیشتر ازکلر مورد استفاده قرار می گیرد

CLO2  در PHحداکثر غلظت مجاز . ها بالا افزایش می یابد و بطور مؤثرتري باعث غیر فعال شدن ویروس ها می شود

CLO2g/L100 است .  

در این روش ته نشینی ثانویه . گندزدایی است  ←فیلتراسیون ←لخته سازي ←انعقاد: تراسیون مستقیمدر فیل/پاسخ گزینه ج- 45

  .حذف می شود

  . در این روش لخته سازي و ته نشینی ثانویه حذف می شود. گندزدایی است ←فیلتراسیون   ←انعقاد: در فیلتراسیون در خط 

  /پاسخ گزینه ب- 46

  : به   بالا نسبت به مستطیل مزایاي زلال سازهاي جریان رو 

    فضاي مورد نیاز کم . 1

      سهولت حذف لجن. 2
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  راندمان بالاتر. 3

  )خاصیت بافري لجن(با تغییر در تغذیه لجن  تأثیر کمتري بر آب تصفیه شده می گذارد . 4

  : معایب 

    کنترل و راهبري مشکل تر. 1

  حساسیت نسبت به شوك هیدرولیکی و جامدات. 2

  به تغییرات دماي حساس هستند . 3

  زمان راه انداز طولانی تر. 4

  /پاسخ گزینه د- 47

ودیگر ترکیبات آلی مورد  NOMاین روش براي حذف رنگ، . مورد استفاده قرار میگیرد TOCفرآیند انعقاد پیشرفته براي حذف 

  .استفاده قرار می گیرد

هستند که استاندارد در نظر  HAAو  THMSی آب ایجاد می شوند دو ترکیب خطرناك که در اثر کلر زن/پاسخ گزینه ج-48

 HAAبراي  mg/L60 (mg/L06/0(و  THMSبراي  mg/L08/0 )ESPA   )mg/L80گرفته شده براي این دو ترکیب توسط 

  .است

  

  تصفیه فاضلاب

  /پاسخ گزینه ب-49

K

S
S



1

0  

Lmg
Lmg

S //
)/(

/
218

4521

200



  

S0  =بار آلی ورودي  

S= بارآلی خروجی 

K  =میزان کلی حذف سوبسترا 

θ =زمان ماندهیدرولیکی  

 mg/L200-50هستند و در محدوده  TSSدر گزینه ها الف، ب و ج همگی داراي کیفیت پساب پایین از نظر /پاسخ گزینه د-50

پساب مناسبی می باشد و طولانی و استفاده غشاء داري کیفیت  SRTهستند این در حالی است که فرآیند غشایی بی هوازي با 

mg/LTSS<20 است.  

  .مشکل اصلی این سیستم گرفتگی غشاء و کاهش سلولهاي فعال است

+در فرآیند شارن و آناموکس احتیاج به هیچ منبع کربن به عنوان دهنده الکترون نیست و /پاسخ گزینه د-51
4NH می توان به عنوان

  .عمل کند دهنده الکترون در این فرایند

+به عنوان گیرنده هاي الکترون  NO2به  NH3و دماي بالا و  PHدر سیستم شارن ـ آناموکس در مرحله اول در شرایط هوازي 
4NH 

  . تولید می شود N2به عنوان دهنده الکترون عمل کرده و 
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این . پلکس فلزات با میکرو ارگانیسم ها انجام می شوددر فرآیندهاي بیولوژیکی عمدتاً با حذف سطحی و کم/پاسخ گزینه ب -52

  . فرایندها باعث تبدیل و رسوب کردن فلزات می شود

  /پاسخ گزینه الف -53

sCOD  یاCOD  محلول فاضلاب شاملCOD  محلول قابل تجزیه بیولوژیکی  سریعrCOD بخش کوچکی از ،COD  کلوئیدي و

COD محلول غیر قابل تجزیه بیولوژیکی)nbsCOD (در فاضلاب شهري، . استnbsCOD  برابر با غلظتsCOD  پساب خروجی

  .بهر برداري می شود SRT=4dلجن فعال است که در 

بطوریکه تخلیه یکنواخت . ، تخلیه لجن معمولاً در حین مرحله واکنش انجام شود SBRدر بهره برداري /پاسخ گزینه ب -54

ندارد و همچنین به دلیل ته   (RAS)این است که نیاز به سیستم برگشت لجن فعال  SBRویژگی هاي خاص . جامدات انجام گیرد

  . (نشینی در راکتور اصلی احتیاج به حوض ته نشینی ثانویه جدا ندارد

غذا به جرم  F/M، نسبت )SRT(پارامترهاي معمول مورد استفاده در طراحی لجن فعال زمان ماند جامدات /پاسخ گزینه ب -55

  . اصلی ترین و مهمترین پارامتر در طراحی  وبهره برداري لجن فعال می باشد SRTاما . گذاري آلی حجمی استسلول و بار

و  BOD فرآیندهاي هوادهی با سرعت بالا، تثبیت تماس و اکسیژن با خلوص زیاد اصولاً براي حذف/پاسخ گزینه ج -56

در فرایندها هوادهی گسترده، نهرهاي اکسیداسیون اربال و بیولاك معمولاً ته نشین اولیه و هاضم هاي . نیتروفیکاسیون استفاده می شوند

داراي کیفیت پساب خوب هستند و ) روز  20بالاي ( طولانی  SRTبی هوازي از سیستم حذف می شود و به علت حجم بالاي تانک و 

  .رده، فرآیندهاي  نهرهاي اکسیداسیون، اربال و بیولاك دنیتروفیکاسیون همزمان با نیتریفیکاسیون انجام می شودبه جز هوا دهی گست

  /پاسخ گزینه الف-57

  : مزایاي هوادهی گسترده

  توانایی تصفیه بازهاي سمی و ناگهانی. 2لجن تثبیت شده خوب وتولید جرم سلولی کم    . 1

  بهره برداري و طراحی نسبتاً ساده. 4         بالاامکان پساب خروجی با کیفیت . 3

  : معایب 

  تانکهاي هوادهی نسبتاً بزرگ. 2    انرژي هوادهی مورد استفاده زیاد. 1

  .بیشتر براي طراحی هاي کوچک مناسب است. 3

  /پاسخ گزینه ج-58

  : توصیف فرآیندهاي رشد معلق براي حذف نیتروژن

  :انوکسیک اولیه. 1

  نیتروکس ـ بیودنیترو  –SBRـ تغذیه مرحله اي ـ  MLESـ  لارزاك ـ اتینگر -

  :انوکسیک نهایی . 2

  با منبع کربن خارجی) لجن دوگانه(ـ نهر اکسیداسیون ـ فرآیند دو مرحله اي ) چهارمرحله اي(ـ لجن منفرد ـ باردنفو

  اربالنیتریفیکاسیون ـ دنیتریفیکاسیون همزمان ـ نهراکسیداسیون با اکسیژن محلول کم ـ . 3

  حذف نیتروژن از جریانهاي برگشتی لجن هضم شده ـ فرآیند شارون. 4

به استثناي روشهاي مورد استفاده براي  VIPفرآیند . است Virginia Initiative Plantمخفف  VIPفرآیند /پاسخ گزینه د-59

که شامل حداقل دو بخش . ندي شده است، تمام مناطق مرحله بVIPدر فرآیند . است A2/Oو  UCTجریانهاي برگشتی، مشابه فرآیند 
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همچنین . مایع مخلوط حاصل از منطقه انوکسیک به ابتداي منطقه بی هوازي برگشت داده می شود. سري با اختلاط کامل می باشد

ا خیلی کمتر بازده حذف بیولوژیکی فسفر ر SRTبعنوان یک سیستم سرعت بالا طراحی شده است که بهره برداري با   VIPفرآیند 

  . روز است 3تا  5/1مجموع مناطق  بی هوازي و انوکسیک آن  SRT. افزایش می دهد

+در نهرهاي اکسیداسیون زمان ماند هیدرولیکی /پاسخ گزینه ب -60
4NH 30-10  و زمان ماند جامداتSRT یک روز است .

روز لاگون ها  100بیشتر از  SRTروز و زمان ماند جامدات   4-10)4(زمان ماندهیدرولیکی : لاگون هاي اختیاري با اختلاط جزئی 

  .روز است SRT 30-20روز و  1-2هوازي با برگشت لجن شبیه هوادهی گسترده است و زمان ماندهیدرولیگی آن 

  

  شیمی و میکروبیولوژي آب و فاضلاب

مطالعات مختلف نشان میدهد که باکتري هاي احیاء کننده سولفات عموماً داراي رشد ماکزیمم بالاتر و ثابت /پاسخ گزینه الف-61

بطور کلی باکتریهاي احیاء کننده سولفات . در مقایسه با متان سازها می باشند) یعنی تمایل بیشتر جهت سوبسترا(نیمه اشباع پایین تر 

  . زها در هاضم هاي بی هوازي می شوندباعث خوردگی، ایجاد بو و مهار متان سا

از دیگر باکتري ها . باکتري تیوباسیلوس فرواکسیدانس مسئول خوردگی لوله ها و پمپ هاي آهنی است/پاسخ گزینه ج-62

تیوباسیلوس کانکرتی وروس مسئول خوردگی لوله هاي بتونی و گالیونلا و اسفارو تیلوس ناتانس باد کردگی و خوردگی لوله ها نقش 

  .دارند

بیفیدوباکتریها جزء باکتري هاي بی هوازي، بدون اسپور و گرم مثبت هستند به عنوان شاخص آلودگی مدفوعی /پاسخ گزینه د-63

  .پیشنهاد می شود و ممکن است به تشخیص آلودگی انسانی و حیوانی کمک کند

شاخصی براي منشأ آلودگی آبهاي سطحی  (Fc/Fs)نسبت کلی فرمهاي مدفوعی به استریتوکوك هاي مدفوعی /پاسخ گزینه د-64

  .نشان دهند آلودگی با منشأ حیوانی است 7/0هاي کمتر از  و نسبت. نشانگر آلودگی با منشأ انسانی است 4نسبت بیشتر از . است

  /پاسخ گزینه الف-65

λ                       ضریب کشندگیλ =
�.�

����
  

ct��  : درصد از میکروارگانیسم در غلظت و زمان تماس مشخص  گندزدا 99تخریب.  

در شرایط اسیدي  I2یک روش اندازه گیري کلر باقی مانده یدومتري است که در حضور کلر با آزاد شدن یون /پاسخ گزینه ب-66

  .و سپس تیتر آن با تیوسولفات سدیم اندازه گیري می شود

  : پس. مصرف می کند mg/L112مول اکسیژن که معادل  mg/L75  ،5/3ن امول گلیسین معادل اکسیداسیو/پاسخ گزینه ج-67

  /پاسخ گزینه ب-68

���

  . چون سختی کل کمتر از قلیائیت کل است بنابراین سختی آب را سختی  کربناتی قلیائیتشکیل می دهد/پاسخ گزینه ج-69

  /پاسخ گزینه الف-70
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  /پاسخ گزینه د-71

  /پاسخ گزینه ب-72

���

  آلودگی هواکنترل 

  /پاسخ گزینه د-73

وهمچنین نیترات . استفاده می شود NO2به عنوان جاذب  (TEA)در نمونه برداري غیر فعال تري اتانول آمین /پاسخ گزینه د-74

  .است VOCsو تناکس جاذب و  O3، نیترات سدیم جاذب  SH2نقره جاذب 

  /پاسخ گزینه ب-75

  روش سنجش گازهاي مختلف 1جدول 

  روش سنجش  نوع گاز

SO2   فلورسانی ضربانی  

O3   جذبUV شیمی لومینسانس ،  

NO  شیمی لومینسانس  

CP  IR     وNDIR 

  

  /پاسخ گزینه ج-76

  براي گازهاي مختلف GCجدول شناساگرهاي 

  نوع گاز  نوع شناساگر

FID  ترکیبات آلی  
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ECD  ترکیبات هالوژنه  

FP  گوگرد و فسفر  

Kathavometer  CO2 , N2 , He  . H2 
  

=(�)�در رابطه  pمقادیر توان /پاسخ گزینه الف-77 ��(
�
���   . با طبقه بندي پایداري پاسکوئیل مرتبط است  �(

  

  با طبقه پایداري pجدول تغییر توان سرعت با 

براي نواحی  pتوان   براي نواحی ناهموار pتوان   طبقه پایداري

  هموار

A 15/0  07/0  

B  15/0  07/0  

C  20/0  1/0  

D  25/0  15/0  

E  04/0  35/0  

F  6/0  55/0  

  

، میزان کاهش دما با افزایش ارتفاع را میزان افت )حاوي بخار آب ، فاقد قطرات مایع است(در اتمسفر خشک /پاسخ گزینه ب-78

آدیاباتیک به این معناست که در طول جابجایی ، کل محتواي انرژي بسته هوا بدون تبادل . می نامند (DALR,)آدیاباتیک خشک 

  . با هواي اطراف حفظ شود

=g/CP  
g  :شتاب ثقل  

CP  : 1.1گرماي ویژه هوا در شتاب ثابت. JKg��k��  

Γبنابر این  =   .پایین اتمسفر کاربرد دارد km 20است و این مقدار با دقت کافی براي   ��/�9/8°

  /پاسخ گزینه الف-79

  :فرضیات مدل گوسن 

  .زمان رهاسازي و نمونه برداري در مقایسه با زمان حرکت در منبع به اندازه کافی طولانی می باشد -1 

  . ماده از لحاظ شیمیایی پایدار بوده و به سمت زمین ته نشین نمی شوند -2

  . توصیف می شوند xلظت ماده تنها تابعی از تغییرات جانبی و عمودي غ -3

  .سرعت باد با تغییر ارتفاع ثابت است -4

  .جهت باد با تغییر ارتفاع ثابت است -5
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می باشد که بالاترین  A حرکت می کند، طبقه پاسکوئیل هوا  (Lopping)زمانی که دود به صورت حلقوي /پاسخ گزینه د-80

زمانی که پایداري هوا افزایش می یابد، غلظت آلاینده در نزدیکی دودکش . کش تولید می کندغلظت حداکثر و نزدیکترین را به دود

  . کاهش یافته و در امتداد باد پخش می شود

  /پاسخ گزینه ج-81

. این گاز سمی نیست ولی باعث گرمایش زمین می شود. هستند N2Oجنگل هاي گرمسیري اصلی ترین منبع /پاسخ گزینه ب-82

  . این گاز از فعالیت هاي بیولوژي تولید می شود

  /پاسخ گزینه د-83

  جدول تأثیر ذرات در گرمایش زمین

 Forcing/W/m2  ذرات

  -4/0  سولفات

  -2/0  بیومس کربن آلی

  -1/0  کربن آلی حاصل احتراق

Black carbon 2/0+  

که در دریا، جنگل و آتشفشان ها تولید می شود وارد   (CH3CL)کلر می توان از منابع طبیعی مثل متیل کلراید /گزینه جپاسخ -84

  . اتمسفر شود و بعد از رسیدن به استراسفر باعث تخریب لایه ازن شود

  

  مواد زائد و جامد

نوعی سیستم گودالی است که  (Open, horizontal, rectangular tank)مخزن مستطیل افقی روباز /پاسخ گزینه ج-85

روز زمان ماند در مخزن است و بیش  12تا  6. ویژگی هاي خوبی دارد و براساس ترکیبی از هوادهی اجباري و چرخشی عمل می کند

با رطوبت  و لجن و پسماندهاي حجیم غذایی MSW، لجن فاضلاب، مخلوط  MSWاین سیستم براي . ماه ویندرو می شود 2تا  1از 

  . بالا بسیار مناسب است

و همچنین . تراکم مواد زیان بار معمولا در بخش آلی لجن فاضلاب بیشتر از پسماندهاي شهري و باغی است/پاسخ گزینه ب-86

  .کمپوست حاصل از پسماندهاي باغی کمترین تراکم فلزات سنگین و پاتوژن ها را دارد

  /پاسخ گزینه الف-87

open Burning   در این روش دود زیادي همراه با . نوع زباله سوزها قدیمی ترین شیوه براي سوزاندن زباله به شمار می آیداین

این روش براي رفع و انهدام مواد منفجره . و همچنین می تواند موجب آتش سوزي گردد. گازهاي نامطبوع در هوا پراکنده می شود

  . به کار می رود TNTنظیر 

این نوع زباله سوزها داراي دو محفظه . یک زباله سوز با مانع هاي داخلی متعدد است (Retort)ه سوز تقابل زبال/پاسخ گزینه د-88

این نوع زباله سوزها . می سوزند F1400هستند که در محفظه اول احتراق ودر محفظه دوم گازها و ذرات معلق سوخته نشده در دماي 

شده احتیاج به استفاده از دستگاههاي کنترل کننده هوا نمی  CO2درصد  12که به gr/dry ft308/0به علت ذرات معلق کم و انتشار 

  . باشد
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این نوع زباله . رایج ترین سیستم دفع زباله حرارتی درجهان است  (Rotary kilu)کوره هاي زباله سوز دوار /پاسخ گزینه ج-89

  . سوز می تواند انواع پسماندهاي جامد، لجن و سوزاندن مایع و گازي به کار رود

  /پاسخ گزینه الف-90

  در مقایسه با کوره هاي بدون خاکستر سازي slagging  modeکوره ها ذوب خاکستر 

  شرح  عامل

  پیچیده  ساختمان 

  نمکها را می تواند بارگیري کند ولی بدون خاکستر ساز نمی تواند  نوع کار

  دماي بالاتر  دما

  کوتاهتر  زمان ماند

  بالاتر و ذرات کمتر Non  انتشار

  خاکستر مرطوب و قابل نشت در کوره ها ذوب  خاکستر

  بیشتر  نگهداري

در زباله سوزها با بستر سیال لازم است که شیشه و آلومینیوم را از پسماندها جدا کرد این عناصر حتی به میزان /پاسخ گزینه ج-91

علاوه بر این، تغذیه باید بطور یکنواخت و در اندازه اي یکسان انجام گیرد و اندازه مواد نباید . کم، کار بستر کوره را مختل می سازند

و سایر ترکیبات ) کلروفلوراید(تیازهاي این سیستم با  اضافه کردن سنگ آهک می توان گازهاي هالوژنه از ام. باشد  in5/1-1بیش از 

  . دیگر می توان به طور چشمگیر مقدار گازهاي اسیدي را کاهش داد

 20حدود  پسماندهاي شهري. وجود رطوبت مهمترین پارامتر در تعیین ویژگی هاي سوزاند پسماندها می باشد/پاسخ گزینه الف-92

تنها شیوه مؤثر براي سوزاندن این نوع پسماند، . درصد است 80تا  70مقدار رطوبت لجن معمولا حدود . درصد رطوبت دارند 30تا 

  . است MSWکاهش میزان رطوبت آنها به حد رطوبت 

گاز خروجیحجم کمتر دارد، هواي در مقایسه زباله سوزها با بازیافت  انرژي نسبت به نبودن بازیافت انرژي ، /پاسخ گزینه د-93

اضافی کمتري نیاز است، محفظه احتراق آن کوچکتر ، فن هاي کوچکتر براي حجم هواي کمتر تسهیلاتی مثل دیگ هاي بخار و 

  .عملیات پیچیده تر و نیاز به افراد متخصص بیشترو امکان زنگ زدگی لوله بخار اگزوز گاز بیشتر. دیوار آب

بیشتردر . ثانیه براي سوختن کامل می باشد 2به مدت  F1400بطور کلی، پسماند کاغذي نیاز به درجه حرارت /پاسخ گزینه ج-94

ثانیه گاز  2تا  1فارنهایت به مدت  1800-2000ایالات آمریکا بهترین دماي پیشنهادي براي  از بین بردن کامل زباله بیمارستانی دماي 

  .خروجی است 

و زمان  MSW  ،F1800براي پسماندهاي معمولی  (GCP)را براي عمل احتراق خوب  EPAهاي استاندارد/پاسخ گزینه ب-95

این استانداردها لازم می دانند که هیچ . ثانیه است26و  F2000یک ثانیه و براي پسماندهاي که مقدار زیادي ترکیبات هالوژنه دارند 

  .برسد F1600پسماندي به داخل کوره وارد نشود تا دما آن حداقل 

اغلب به عنوان فناوري کنترل گاز هاي اسیدي براي  زباله سوزها پسماند استفاده می  (SD)اسپري هاي خشک /پاسخ گزینه ب-96

  .به کار می روند FFیا  ESPشود و اغلب همراه 
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  کلیات

 /پاسخ گزینه ب -97

 )fleaborn) (murine(تیفوس اندمیک 

 )R. museri(ریکتزیا تیفی : عامل بیماري 

 جوندگان عفونی، راتوس راتوس، راتوس نروژیکوس و کک: مخزن 

  نیش یا مدفوع کک، همچنین جذب یا تنفس گرد و غبار آلوده : انتقال 

 )luseborne(تیفوس اپیدمیک 

  شپش، مدفوع شپش در گرد و غبار: شخص یا شپش آلوده انتقال: مخزن Ricketsiaprowazeki: عامل بیماري  

حیوانات وحشی، بز، شتر گوسفند، کنه : مخزن Coxiellaburneti (Rickettsia burneti): عامل Qب ت/پاسخ گزینه د -98

  شیر خام، تماس مستقیم با حیوان یا گوشت آلوده  -از طریق هواي ریکتزیا: انتقال

جه خشک، که از طریق خزه ها، یون sporothrinschenckiiعامل آن قارچ  sporotrichosisبیماري /پاسخ گزینه د -99

  .خاك، سبزي هاي خشک  و خراش یا زخم شدن باعث عفونت در دست و پا و جوش ها می شود

 /پاسخ گزینه الف -100

این واحد قابلیت استفاده براي . کولب بر کیلوگرم از هوا است SIو یا واحد  xو  γواحد رونتگن مقدار یونیزاسیون در هوا بوسیله اشعه  

  از انرژي یونیزاسیون در گرم هواي خشک  erg 86حدود  -یک رونتگن جز. دیگر اشعه ها را ندارد

  .میکرورونتگن در ساعت می باشد 12تا  5اندازه گیري هواي زمینه اي در محدوده 

یک گري . و یا واحد قدیمی راد است SIدر واحد ) Gy(قدار انرژي جذب شده یا دوز جذب شده گري م/پاسخ گزینه ب -101

  انرژي در گرم از هر ماده  erg 100معادل یک ژول انرژي بر کیلوگرم ماده که اشعه از آن عبور کرده و راد در برابر 

 /پاسخ گزینه الف -102

که اثرات بیولوژیکی پرتوهاي یونیزان و حساسیت بافت ) rem(و واحد قدیم آن رم ) SV(سیورت  SIواحد دوز موثر یا معادل در  

  1SV= 100rem. مختلف انسان به پرتو را بیان می کند

  /پاسخ گزینه ج -103

Person-rem  یاperson-SV براي تشریح تماس جمعیتی با پرتو بیان می شود  

گاما و بتا ساطع می  131آلفا و ید  210اشعه بتا و پلوتونیوم  14اشعه آلفا و بتا ساطع می کند کربن  226رادیوم /پاسخ گزینه د -104

  .کند
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یک ورقه کاغذ نازك میتوان ذرات . هوا می تواند نفوذ کند cm 5-3اشعه آلفا حرکت آهسته دارد و فقط در  /پاسخ گزینه ب -105

α فقط در زمان که بوسیله خوردن یا تزریق یا استنشاق وارد بدن شود خطرناك . را متوقف کند و به ندرت خطر تماس خارجی دارند

  .سرب پلوتونیوم و رادیوم آلفا ساطع می کنندعناصري از قبیل اورانیوم، ) خطر داخلی(می شوند 

  /پاسخ گزینه الف -106

  . بتا مثبت یا پوزیترون منتشر می کند 18تولید بتاي منفی می کنند و فلورین  137و سزیم  131، ید 90استرانسیوم  

تماس تشعشعی آن می توان قرار  دو رادیونوکلئید طبیعی هستند که به طور طبیعی در 40و پتاسیم  226رادیوم /پاسخ گزینه ج -107

جز رادیونوکلئیدهاي  131و ید  137، سزیم 90استرانسیوم . ساطع می کند βو  Ra 226αساطع می کند و  γو  β 40پتاسیم . گرفت

  .مصنوعی یا دست ساز بشر هستند

  /پاسخ گزینه الف -108

این دو رادیونوکلئید در اثر تجزیه رادون تولید می کنند و وارد دود . است Po 210و  Pb 210تنباکو حاوي رادیونوکلئید طبیعی 

در سال برآورد می شود که ) msv 160 )mrem 16000سیگار می شود، در نتیجه دوز معال براي سیستم تنفسی افراد سیگاري حدود 

  .انگین زمینه طبیعی استیا چهار برابر می) msv 13 )mrem 1300مطابق با یک دوز معادل براي کل بدن حدود 

که ذرات سنگینی هستند و مسیر خود  αبالا یا انتقال انرژي خطی بالا از قبیل ذرات  LETپرتوهاي با /پاسخ گزینه ب -109

و  γ( پایین  LETپرتوهاي با . یونیزاسیون زیادي انجام می دهند باعث صدمه زیادي به سلول می شوند میزان نفوذ آنها بسیار پایین است

β (انرژي خود را پخش می کنند و ناحیه وسیع تري آسیب می رسانند و میزان نفوذ بالایی دارند.  

  /پاسخ گزینه ج -110

  /پاسخ گزینه الف -111

  .را پایش می کنند γو  β ،TSS ،TDSکل،  αآب و پساب هاب اطراف نیروگاه هاي هسته اي با تناوب روزانه، 

اگر ) mv 1(قدرت کمتر : 2کلاس . کاملاً بی خطر هستند) mv 5/0(قدرت خیلی پایین : 1لیزرهاي کلاس  /پاسخ گزینه ب -112

لیزر با اشعه مرئی است اما نمی تواند خطرناك باشد مگر : 2aکلاس . ثانیه به چشم بتابد می تواند خطرناك باشد 4/1اشعه لیزر به مدت 

با  mv 500-5قدرت : 3aکلاس . یک لحظه به چشم بتابد خطرناك نیست mv 5قدرت : 3کلاس . ثانیه به چشم بتابد 1000اینکه 

ناك است و باعث برخورد مستقیم به پوست و چشم خطر mv 500قدرت : 4کلاس . برخورد به آینه منعکس می شود و خطرناك است

  .آتش سوزي می شود

، k4 ،Rb87 ،U 238رادیونوکلدیهاي . زمینی شناخته می شود -یا خاکی terrestrialبه عنوان  238اورانیوم  /پاسخ گزینه د -113

Th232  که از لحظه شکل گیري زمین وجود داشته اند و به عنوانprimordial یق که از طر 14و همچنین کربن . شناخته می شوند

  .شناخته می شود cosmogenicطبیعی به وجود می آید به عنوان 

  /پاسخ گزینه ب -114

  /پاسخ گزینه الف -115
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TF : فاکتور حرارتCF :  سختی کلسیمAF :فاکتور قلیلئیت  

  .استآب خورنده 

می شود و باعث  bathing switغلظت بالاي سولفات مس باعث از بین رفتن رنگ موي شناگریان یا /پاسخ گزینه ج -116

سولفات مس با غلظت . اعتراض شناگران می شود
��

��� ���
جلبک هاي استخرهاي شنا را از بین می برد و اما به طور معمول دوز  5

mg/L 2  یا
��

��� ���
  .قرار می گیرد مورد استفاده 16

می  mg/L 10سولفات مس، سدیم پنتا کلروفنات، مس پنتا کلروفنات و یا کربنات مس در دوزهاي معادل /پاسخ گزینه ب -117

  .ساعت است 48تواند حلزون و همچنین سرکرهاي شیستوزوما را در آب از بین ببرد که  این در  صورت نگه داشتن آب به مدت 

 1/0به مدت  C° 94ثانیه،  5/0به مدت  C° 90ثانیه،  1به مدت  C° 89در دماي  UHTستوریزاسیون در پا/پاسخ گزینه ج -118

  .ثانیه عمل پاستوریزاسیون انجام می شود 01/0به مدت  C° 100ثانیه و  05/0به مدت  C° 96ثانیه، 

  . روز انجام می شود 10براي مدت  C° 7در دماي ) PBC(شمارش باکتري هاي ساکروفیلیک /پاسخ گزینه ب -119

شمارش کمتر از . ساعت انجام می شود 48و براي مدت  C° 32در دماي ) SPC(شمارش بشقابی استاندارد 
����

��
کیفیت خوب شیر  

  .ساعت یک شاخص براي کیفیت شیر خام در مزرعه است 18در زمان  C° 13که در دماي ) PIC(شمارش اولیه انکوباسیون . است

هم  ringکه جهت مشخص کردن حضور بروسلوز انجام می شود به نام آزمایش  Agglutinationآزمایش  /پاسخ گزینه د -120

 .شناخته می شود

 

  زبان 

 .من به شما توصیه می کنم که به تالار شهرداري بروید و اطلاعاتی درباره آن را از آنها درخواست کنید/ dپاسخ گزینه  -110

a (                                  آگهی کردن، تبلیغ کردنb (   اعلام کردن، خبر دادن از  

c (                                         توجه کردن، فهمیدنd (توصیه کردن، سفارش کردن  

 .امروز صبح نرخ بهره به میزان چهارده درصد افزایش یافت /bپاسخ گزینه  -111

a (                                  بازجویی کردن، بازپرسی کردنb (   افزایش یافتن  

c (                                        یکی کردن، یکپارچه کردنd (عایق بندي کردن، مجزا کردن  

 .مقداري پول به او بدهکار هستم و باید فردا به او پس بدهم /cپاسخ گزینه  -112

a (ی             قرض، بدهb (             قرض گرفتنc (             بدهکار بودن، مقروض بودنd (مالک بودن  

 .پروفسور از شنوندگان بخاطر گوش سپردن به سخنرانی او در رابطه با شکسپیر، تشکر کرد /aپاسخ گزینه  -113

a (             سخنرانیb (             همایش، گردهماییc (ازي             تمرین، آماده سd (تکنوازي، رسیتال  

 .در آغاز سال تحصیلی، هر معلمی به یک کلاس اختصاص داده می شود /aپاسخ گزینه  -114

a (                                  اختصاص دادن، تخصیص دادنb (   توزیع کردن، پخش کردن  

c (                                دسته بندي کردن، مرتب کردن   d (ثبت نام کردن، ثبت کردن  

 .سرانجام بعد از چانه زدن هاي سخت و بسیار زیاد، به توافق رسیدیم/ aپاسخ گزینه  -115
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a (               رسیدن بهb (               فهمیدن، پی بردنc (               به یاد آوردنd (عقب رفتن، دور شدن  

 .خدمات در این هتل خیلی بد است. دارممن اصرار در دیدن مدیر / aپاسخ گزینه  -116

a (                 اصرار داشتنb (                 اصرار داشتنc (                 اظهار داشتنd (اعتراض داشتن  

 .امسال کارخانه تولید خود را به اندازه ده درصد افزایش داد /bپاسخ گزینه  -117

a (               پیامد، نتیجهb ( ،محصول               تولیدc (               خروجی، دریچهd (دیدگاه نگرش  

 .این نواسانات مداوم دما، تصمیم جهت اینکه چه چیزي باید پوشید را غیر ممکن می کند /bپاسخ گزینه  -118

a (        تغییر شکل، دگرگونیb (        نوسان، تغییرc (        مبادلات، تبادلاتd (اضطراب نگرانی  

 .او از هرگونه تصمیم گیري براي خودش عاجز است /aپاسخ گزینه  -119

a (          عاجز، نتوانb (          بی اثر، بی نتیجهc (          فاقد صلاحیت، نالایقd (ناتوان، عاجز  

 .همه اتومبیل هایی که امروزه ساخته می شوندبه کمربندهاي ایمنی مجهز می شوند /dپاسخ گزینه  -120

a (     آماده کردن، حاضر کردنb (     بسته بندي کردنc (     رنگ آمیزي کردنd (تجهیز کردن، مجهز کردن  

 .شاهزاده قدرت را پس از مرگ پدرش بدست گرفت /bپاسخ گزینه  -121

a (     استنباط کردن، برداشت کردنb                (    بدست گرفت، به عهده گرفتن  

c ( آغاز کردن                     از سر گرفتن، دوبارهd (مصرف کردن، صرف کردن  

  .تشکیل داده است............... نخست وزیر یک  /Cپاسخ گزینه -122

A(                                پارلمانB (                                 دولتC (                             حکومتD(گروه  

  .................توانی لطفا وقتی که بیرون هستم گربه ام رامی / Cپاسخ گزینه -123

A(                            نگاه کردنB (                           نگاه کردنC (                     مواظبت کردنD(جستجو کردن  

  است.......... واحد اندازه گیري انرژي تولید شده از غذا /Cپاسخ گزینه -124

A(ی                                  چربB (                                   ازنC (                               کالريD(چارت غذایی  

  .مشکل بزرگی براي مردمی است که در خیابان زندگی می کنند.............   /Aپاسخ گزینه -125

A (                        بی خانمانیB (                   بی خانمانC (                              خانهD(خانگی  

  دارند................ اکثر فیلم ها و داستان ها یک /Dپاسخ گزینه -126

A (                              نظریهB (                          مرحلهC (                           منطقD(داستان  

  ................رویا ها معناي خود را می گویند اما نه به زبان /C پاسخ گزینه -127

A (                              خوابB(                              رویاC (                          روزمرهD(قوانین  

  .بود..... ................او معتقد بود که در پایین باغچه اش   /Aپاسخ گزینه -128

A (                               اجنهB(                       آتشینC(                             ترسناكD(رفیق  

 

  متن اول 

سیاه سرفه ، فلج اطفال و دیفتري . تاریخچه طبیعی یک بیماري مشخص می سازد که در کدام سن ایمن سازي بهترین نتیجه را دارد 

کوتاهی بعد از تولد آغاز گردد  نوزادان و خردسالان را مبتلا ساخته و به همین علت ایمن سازي بر علیه این بیماریها باید در فاصلهاغلب 
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 6به همین علت واکسیناسیون علیه سیاه سرفه معمولاً بعد از سن . عوارض وخیم سیاه سرفه بعد از سن کودکی ، غیر شایع می باشد 

از آنجائیکه آسیب اصلی سرخجه ، سندروم سرخجه مادرزادي می باشد و همچنین نظر به اینکه تقریباً نیمی . شود  سالگی پیشنهاد نمی

از موارد سرخجه مادرزادي در اولین حاملگی رخ می دهد ، بسیار مهم است که تا آنجا که ممکن است خانمهاي زیادي را قبل از بلوغ 

  . جنسی ایمن ساخت 

وجود آنتی بادیهاي تداخل کننده و یا یک پاسخ تکمیل نشده سیستم . ي همچنین می تواند مرتبط با سن باشد موثر بودن ایمن ساز

نوزادان توسط ویروس سرخک زنده ، اوریون و یا سرخجه واقعاً محافظت نمی . ایمنی می توانند  موجب شکست ایمن سازي گردند 

از آنجاییکه تعداد قابل توجهی از کودکان تا سن یک . ها شده ناپدید نگردد گردند تا هنگامیکه آنی بادیهاي مادري وارد بدن آن

 15سالگی بعد از واکسیناسیون سرخک تولید آنتی بادي نمی نمایند ، سن پیشنهادي براي تجویز واکسن سرخک تغییر کرده ، به 

  . ماهگی رسیده است 

 /b پاسخ گزینه -129

  .............. اولین واکسنهایی که به آنها اشاره شد  d پاسخ گزینه -130

  تقریباً همیشه آنتی بادي هاي مادري ر ا به مخاطره می اندازد ) الف 

  ندرتاً ایجاد ایمنی قابل اعتماد در سنین اولیه را می نمایند ) ب  

  جهت پیشگیري از سندروم سرخجه مادرزادي استفاده می شود ) ج  

  هایی استفاده می شود که عمدتاً خردسالان را گرفتار می سازد براي بیماری) د   

  . رسیده است ................ تغییر کرده و به .................. براساس مقاله سن پیشنهادي جهت ایمن سازي براي / b پاسخ گزینه -131

  نوزادي  –دیفتري ) الف 

  ماهگی 15 –سرخک ) ب  

  سالگی  6 –سیاه سرفه ) ج   

  بلوغ جنسی –سرخجه ) د   

  .محدود سازد ........... سیستم دفاعی بدن ممکن است تاثیر ایمونیزاسیون را بوسیله  /cپاسخ گزینه  -132

  تداخل ایجاد شده توسط آنتی بادي مادري ) الف 

  تحریک کردن واکنشهاي شدید ایمونیزاسیون) ب  

  داشتن یک پاسخ ایمنی ضعیف ) ج   

  تداخل با آنتی هاي مادري ) د   

  ................. تاثیر ایمن سازي بالاخص مشخص می شود بوسیله / d پاسخ گزینه -133

  آنتی بادي ها با منشاء مادري که در هنگام تولد وجود دارند ) الف 

  شدت پیچیدگی واکسن) ب   

  میزان تکامل سیستم ایمنی بدن) ج   

  یک بیماري  سن کودك و تاریخچه طبیعی) د   

                     

  متن دوم 
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مطالعات وي . سود بردن مغز از انجام ورزش کاملاً واضح است ، از گفته هاي اعصاب شناس ، ویلیام گریناف از دانشگاه لی نویز 

ورزش هاي هوازي ، سبب استفاده هر چه بیشتر مغز از مواد غذایی . پیشنهاد می کند که ما می توانیم به دو طریق از این کار سود ببریم 

هوازي ، سبب استفاده هر چه بیشتر مغز از مواد غذایی شده ، و ورزش هاي مهارت آمیزي سبب افزایش تعدادي از  شده ، و ورزش هاي

سیناپس ها ، یا اتصالات می شود ، که تعدادي از داشمندان آن را به صورت تئوري قبولی دارند ، که مغز را قادر به مرحله بندي 

  . اطلاعات می کند 

می دهد که بچه هایی که در انجام فعالیت هاي منظم فیزیکی کاندید شده اند این فعالیت ها را بهتر از مطالعات بسیاري نشان 

تصور می شود که این کار حاصل از پیشرفت و بهبود اعتماد به نفس و تمرکز باشد ، ولی . همکلاسیهاي خانه نشین خود انجام می دهند 

یادگیري یک رقص جدید احتمالاً باعث . ک ارتباط فیزیولوژیکی در این بین وجود دارد بعضی از د انشمندان امروزه عقیده دارند که ی

  .رشد مغز به همان روشی می شود که یادگیري یک زبان باعث این کار می شود 

 - 82با سن بین سایر مطلاعات نشان داده اند که بزرگسالان خانه نشین ، . اگر رقص هوازي باشد ، مزایاي حاصل از آن دو برابر می شود 

  . هفته اي ، زمان هاي واکنش خود را بهبود بخشیده اند  10، بعد از انجام دوره ورزش هاي هوازي و آبی  63

ها وارد یک روان شناس سازمانی ، از تحقیق جدیدي صحبت می کند که ورزش هاي هوزي را پیشنهاد کرده که مقدار . پیرس جی 

عقیده بر این است که افراد جوان براي . رشد سلول هاي عصبی می شود را افزایش می دهند  مواد شیمیایی مشخص مغزي را که باعث

  .رسیدن به پیشرفته ترین عملکرد مغزي ناشی از انجام ورز ، ورزش کنید 

  ............براساس یافته هاي جدید دانش اعصاب ، فعالیتی شبیه به رقص / d پاسخ گزینه -134

  ر می برد و افزایش می دهد دانش دانشجو را به کا) الف 

  دانش دانشجو را افزایش می دهد ) ب   

  به دانشجو براي دسترسی به اعتماد به نفس کمک می کند ) ج   

  باعث تغییرات مثبت فیزیولوژیکی می شود ) د    

  .............این طور عنوان می شود که . مغزي که ورزش هاي مهارت آمیزي را تجربه کرده است / d پاسخ گزینه -135

  دنیاز به یک حافظه قوي دارد ) الف  

  اغلب براي آن نظریه پردازي می شود ) ب   

  ارتباط جدید تري را با بقیه رشد می دهد) ج   

  بطور موثررتر و مفید تري اطلاعات را تجربه و طبقه بندي می کند ) د   

  .............. با خواندن متن ، ما یاد  می گیریم که دانشجویانی که بطور منظم ورزش می کنند ، ثابت کرده اند که / a پاسخ گزینه -136

  در انجام مطالعاتشان موفق تر هستند) الف 

  در آموزش هاي فیزیکی یا جسمی کاملاً بهتر هستند ) ب  

  د در طی کردن دوره هاي تئوریکی خود توانایی کمتري دارن) ج   

  همانند همکلاسی هاي خانه نشین خود هستند ) د   

تغییرات حاصل از فعالیت منظم جسمی ، که دفعتاً تصور می شد که منجر به افزایش اعتماد به نفس شود ، / c پاسخ گزینه -137

  .باشند ........... امروزه اینطور ادعا می شود که تعداد از یک ماهیت 

  روان شناسی) فیزیولوزیکی            د ) یا ایستا            ج ساکن ) نامناسب          ب ) الف 
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  .می باشد ................. روشی موثر براي افزایش عملکرد مغزي ، اینطور ادعا شده است که حاصل از / b پاسخ گزینه -138

  رقص هوازي ) مواد مغذي بیشتر                  ب ) الف 

  افزایش تمرکز) د           تمرینه هاي رایج           ) ج  

 

  سوممتن 

سه مقطع زمانی . اگرچه هر کودکی یک جدول زمانی خاص براي رشد دارد، یک سري الگوهاي کلی مورد مشاهده قرار گرفته اند

تا پانزده  مربوط به رشد شناسایی شده اند و شامل دوره ي طفولیت اولیه از ابتدا تا شش تا نه ماهگی و دوره ي طفولیت آخر که از نه

در حالی که نوزاد با دنیاي درونی خود در ارتباط است و عمدتاً به گرسنگی و درد پاسخ می دهد، در دوره ي . ماهگی ادامه می یابد

در طی ماه  دوم، اکثر کودکان بیشتر بیدار می مانند و می تواند سر خود را براي . طفولیت آخر، کودك از دنیاي اطراف آگاه می شود

نزدیک چهار ماهگی، کودك اجسام را جستجو . آنها همچنین لبخند زدن به افراد را شروع می کنند. ردن به اجسام بالا بیاورندنگاه ک

همچنین کودك در مواجهه با نا آشنایان محتاط است و ممکن است حتی . می کند ولی هنوز نمی تواند آنها را با دستانش محکم بگیرد

نزدیک پنج ماهگی، کودك اجسام را برداشته و در دهان خود می . کند تا او را بغل کند، جیغ بکشدوقتی یکی از بستگان سعی می 

در دوره ي طفولیت میانی، بچه بر روي تمرین تعداد . بعضی از بچه ها سعی می کنند تا به کمک دستان خودشان غذا بخورند. گذارد

در حدود هفت ماهگی، بچه سینه خیز . برسی اجسام جالب را دوست دارد او تقلید حرکات و. زیادي از صداهاي گفتاري تمرکز میکند

  .رفتن را شروع می کند و این مهارتی است که او در انتهاي دوره ي طفولیت میانی به آن مسلط می شود

یستادن، حفظ تعادل، در حرکت به منظور راه رفتن با ا. در دوره ي طفولیت آخر بچه به بازیها، آوازها و حتی کتابها علاقه مند می شود

به محض اینکه کودك خودش بتواند به خوبی راه برود، از دوره ي . جا بالا و پایین پریدن و راه رفتن به کمک دیگران انجام می پذیرد

  .طفولیت به مرحله ي پر جنب و جوش نوپایی قدم می نهد

 متن عمدتاً چه چیزي را مورد بحث قرار می دهد؟/ dپاسخ گزینه  -139

a (د و نمو در دوره ي طفولیت اولیهرش  

b (ییمرحله ي پر جنب و جوش نوپا  

c (چگونه یک کودك راه رفتن را یاد می گیرد.  

d (مراحل مربوط به رشد دوره ي طفولیت  

 .شود.......... در سطر چهارم می تواند جایگزین  "Primarily"کلمه ي  /cپاسخ گزینه  -140

a (                  اغلبb (                  بطور طبیعیc (                  ًبیشتر، اکثراd (آشکار  

 در چه زمانی کودك از افراد ناآشنا می ترسد؟ /aپاسخ گزینه  -141

a (                     در دوره ي طفولیت اولیهb (  در دوره ي طفولیت میانی  

c (                     در دوره ي طفولیت آخرd ( مرحله ي نوپاییدر  

 .نزدیک است.......... در سطر ششم از لحاظ معنایی به  "grasping"کلمه ي  /cپاسخ گزینه  -142

a (               تماشا کردنb (               دوست داشتنc (               نگه داشتنd (ترسیدن  

 .اشاره می کند.......... در سطر دهم به  "it"کلمه  /aپاسخ گزینه  -143

a(                     بچهb (                    گفتارc (                    مهارتd (        تقلید کردن  
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 با توجه به متن، یک بچه شش ماهه دوست دارد چه کاري انجام دهد؟ /cپاسخ گزینه  -144

a (به افراد لبخند بزند  b (روي زمین سینه خیز برود.  

c (حرکات را تقلید کند  d (سرگرمی هاي ساده را بازي کند.  

 با توجه به متن، درباره ي بچه هایی که می ایستند و حفظ تعادل می کنند چه چیزي استنباط می شود؟ /cپاسخ گزینه  -145

a (آنها می توانند راه بروند.  b (آنها حدوداً هفت ماهه هستند.  

c (آنها در مرحله طفولیت آخر هستند. d ( رشد می کنندآنها طبق برنامه زمانی.  

 .......... .یک بچه در دوره ي طفولیت آخر همه اعمال زیر را می توانند انجام دهد به استثناي  /bپاسخ گزینه  -146

a (ایجاد تعداد زیادي از صداهاي گفتاري b (خوب راه رفتن به تنهایی  

c (نشان دادن علاقه به بازي ها   d (تقلید حرکات  

 متن چهارم

نور معمولی خورشید یا لامپ ،زمانی که اتم یا .ابداع شد) تقویت نور از طریق گسیل القایی تشعشع(حروف اول واژه لیزر از ترکیب 

گسیل القایی به .مولکول ها از شر انرژي موجود خودشان رها می شوند بدون هیچ گونه مداخله خارجی ، خود به خود ساطح می شود 

ولکول ها براي نگهداري انرژي اضافی برانگیخته میشوند که آن را به شکل نور ساطح دلیل این که زمانی رخ می دهد که اتم ها یا م

  .کنند؛ متفاوت است

اما براي سالیان فیزیکدانان .منتشر کرد مطرح کرد 1917البرت انیشتین اولین کسی بود که وجود گسیل القایی را در مقاله اي که در سال 

شه متمایل به ساطح کردن نور خودجوش هستند و بنابراین گسیل القایی همیشه ضعیف تر فکر می کردند که اتم ها و مولکول ها همی

آنها به دنبال راه .این قضیه تا بعد از جنگ جهانی دوم که فیزیکدانان شروع به ساختن نافذ گسیل القایی کردند ادامه داشت.خواهند بود

اولین بار . شار نور تحریک کند و آن را براي قدرت بیشتر تقویت کندهایی بودند که یک اتم یا مولکول می توانست باقیه براي انت

اما به جاي کار با نور، او با میکروویو کار کرد که طول موج بلند تري .چارلز اچ تونس  در دانشگاه کلمبیا در نیویورك موفق شد 

می  1951هر چند او به این ایده در سال .ده شدنامی -تقویت میکرویو از طریق گسیل القایی تشعشعات -  "ماسر"داشت و اختراع او 

مدتها قبل ،بسیاري از فیزیکدانان ماسر را می ساختند و تلاش می کردندکه چگونگی .اندیشید  اما اولین ماسر تا سال ها بعد تکمیل نشد

  .تولید گسیل القایی را حتی از طول موج هاي کوتاه تر کشف کنند

تونس و آرتور شاولو و بعدها در آزمایشگاه تلفن بل ، مقاله طولانی نوشتند و شرایط .روز کردب 1957مفاهیم کلیدي در حدود سال 

در همین حول و حوش ، ایده هاي مشابهی در ذهن .مورد نیاز براي تقویت کردن گسیل القایی قابل مشاهده امواج نور را مطرح نمودند

تونس .و آن را در مجموعه دفترهاي خود نوشت. گاه کلمبیا بود درخشیدساله دانش 37گوردون گولد که دانشجوي فارغ التحصیل شده 

 . منتشر کردند اما گولد حق انحصاري آن را واگذار کرد) نامه هاي نشریه فیزیکی( و شاولو ایده هاي خود را در مجله علمی 

  .جایگزین شود..............که در متن برجسته شده است می تواند به بهترین شکل با  "ابداع شده"واژه   /aپاسخ گزینه-158

a(                              خلق شدهb(                         اشاره شدهc(                         درك شدهd(کشف شده 

  .جایگزین شود..............که در متن برجسته شده است می تواند به بهترین شکل با  "مداخله  "واژه  /cپاسخ گزینه -159

a(                                     نیازb(                              اختراعc(                                 نفوذd(منبع 

  ...........در متن برجسته شده است اشاره دارد به که “  ”itواژه   /bپاسخ گزینه -160

a(                              حباب نورb(                              انرژيc(                              مولکولd (اتم 


